

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 58 (4580)
Год издания 39-й

Четверг, 13 мая 1976 года

Цена 2 коп.

МЕХАНИЗАТОРЫ, НА СЕБЕ ДОРОЖИТЕ КАЖДЫМ ЧАСОМ СУХОЙ ПОГОДЫ, ИСПОЛЬЗУЙТЕ ТЕХНИКУ В ДВЕ СМЕНЫ, ВЕДИТЕ РАБОТЫ БЫСТРО И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ!

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Данные сельхозуправления на 12 мая

Первая графа — план посева зерновых и зернобобовых, вторая — посеяно.

Имени Тимирязева	260	85
«Красная нива»	270	82
«Коммунар»	675	180
«Прогресс»	654	155
«Путь Ленина»	378	80
Имени Свердлова	510	105
«Пижемский»	480	70
«Ошминский»	1229	168
«Вякшенерский»	1319	157
Имени Ленина	903	102
«Малокаменский»	512	50
Имени Кирова	395	30
«Колос»	575	15

Всего по району 8160 1279

Тысяча двести семьдесят девять гектаров зерновых и зернобобовых культур посеяно в колхозах и совхозах. Темпы сева очень низки. Несмотря на то, что погода для всех одинакова, десятого и одиннадцатого мая сеяли лишь в колхозах имени Ленина, «Малокаменский», «Колос», совхозе «Прогресс».

Время сева уходит. Необходимо беречь каждую минуту погожего времени. Ночью готовить почву, а сев вести полный световой день.

Лучше других ведут сев колхозы имени Тимирязева, «Красная нива»,

Подкормили удобрениями

Одиннадцатого мая в колхозе «Путь Ленина» из-за тяжелых погодных условий невозможно было использовать технику на весенних полевых работах. Но это не помешало механизаторам колхоза выйти в поле и вручную подкормить мине-

«Коммунар», но в остальных хозяйствах все еще ждут хорошей погоды. В ряде хозяйств работают по одному-два трактора, а остальные простаивают, хотя можно в это время вести весеннюю вспашку. Медленно ведут эту работу совхозы «Пижемский», колхозы «Колос» и имени Ленина.

Аммиачной воды в хозяйствах и на складах «Сельхозтехники» много, но вот колхозы имени Свердлова, «Малокаменский», «Колос» это ценное удобрение не применяют.

Весенний сев продолжается уже две недели, но посеяно лишь шестнадцать процентов площадей зерновых и зернобобовых культур.

Подходит время посева льна и посадки картофеля. Дел на полях прибавляется.

Сейчас погода улучшилась. Появилась возможность на всех участках использовать технику. Все зависит от четкости работы правлений колхозов и механизаторов.

ральными удобрениями шестьдесят шесть гектаров многолетних трав.

А вчера, как только подсохло, они вывели на поля посевные агрегаты и почвообрабатывающую технику.

Н. КУКЛИНА,
бухгалтер колхоза.

Острый сигнал

БРАКОДЕЛЫ В ПОЛЕ

Могут ли дать урожай семена, которые находятся не в почве, а на поверхности? Агрономы говорят, что нет. Но в колхозе имени Ленина думают наоборот.

Здесь по-хорошему предшественнику возле трассы был посеян ячмень. Но работа была проведена некачественно, и семена оказались не

заделанными в почву.

Трудный нынче весенний сев, но в таких условиях бракоделы на полях не позволено никому. Не украшает это механизаторов колхоза имени Ленина. Есть ли у них хлебоборская гордость?

А. ОКУНЕВ,
главный агроном райсельхозуправления.

Готовят почву

Прояснилась погода, и почва слегка подсохла. Механизаторы колхоза «Малокаменский» возобновили полевые работы.

Трактористы Николай Иванович Смирнов и Анатолий Семенович Яровиков на гусеничных тракторах продолжили пахоту почвы, подготавливая поле под посев зерновых культур.

Механизаторы Алексей Семенович Микишев и Александр Иванович Яровиков приступили к севу овса с одновременным внесением минеральных удобрений.

Остальные трактористы культивируют зябь, подкармливают многолетние травы.

И. ЗОЛОТАРЕВ,
председатель колхоза.

Примени у себя Механический загрузчик

Автозагрузчик сеялок марки АС-2УМ на шасси автомобиля ГАЗ-93 впервые применен в колхозе «Коммунар». Загрузка бункера этого агрегата семенами на складах производится с помощью обыкновенного ленточного транспортера. Доставка семян на поля, заправка зерном с одновременным протравливанием происходит механически без применения физического труда. Для загрузки семенами одной сеялки требуется всего лишь две минуты. Обслуживает этот агрегат один человек — комсомолец Петр Маковеев.

— Очень удобная машина, — говорит он. — Мешки и грузчики теперь не требуются. Экономится драгоценное время, повышается производительность труда, исключается простая сеялок из-за семян.

Г. НИКОЛАЕВ.

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ МАРШАЛЬСКОГО ЗНАКА ОТЛИЧИЯ

Десятого мая в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу маршальский знак отличия «Маршальская звезда» и грамоту Президиума Верховного Совета СССР.

При вручении выступил товарищ Н. В. Подгорный. С ответным словом выступил товарищ Л. И. Брежнев. (ТАСС).

УДАРНЫЙ ДВУХМЕСЯЧНИК НА ФЕРМАХ

ДОСКА ПОЧЕТА

В соответствии с постановлением бюро РК КПСС и исполкома райсовета «Об итогах социалистического соревнования молочных ферм и дояроч по увеличению производства молока и сохранению поголовья скота в апреле на Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся:

Евстроповская молочная ферма колхоза «Коммунар»,

Большеселковская молочная ферма колхоза имени Ленина,

Г. А. Маштакова — доярка колхоза имени Ленина,

Т. П. Лачкова — доярка колхоза имени Кирова,

Г. И. Баталина — доярка колхоза «Малокаменский»,

Е. К. Хаджибаева — доярка коопхоза «Одошурский».

У ОШАРСКИХ ДОЯРОК

Коллектив животноводов Ошарской молочной фермы колхоза имени Кирова ведет напряженную борьбу за увеличение продуктивности скота. За четыре месяца текущего года от каждой коровы получено по 710 килограммов молока.

Это на сорок два килограмма больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Все доярки стремятся к тому, чтобы переходный период не повлиял на снижение надоев.

Лучших результатов на ферме добивается доярка Таисия Васильевна Соловьева. За четыре месяца она получила по 1038 килограммов молока от коровы. Это на 416 килограммов больше, чем в прошлом году. Да и в апреле сумела надоть по 270 кг, заняв первое место среди животноводов этой фермы.

В группе у Таисии Васильевны пятнадцать первотельных коров. Животные выглядят прекрасно. Но работать с ними, как рассказывает доярка, значительно труднее. Однако эти трудности ее не пугают. Последние пять лет работает она дояркой, а до этого тринадцать лет была кормовозчиком. Так что на ферме она не новичок.

Дело свое знает, и труд доставляет ей радость.

Таисия Васильевна — мать пятерых детей. Старший сын служит в рядах Советской Армии, а четверо учатся в школе. Трудности есть и немалые. Она это и не отрицает. И все же успевает и дома, и на ферме.

Настроение у Таисии Васильевны всегда хорошее, — отзывается о ней председатель колхоза И. Н. Кропоткин. — Работает с огоньком.

Рядом с Соловьевой, набираясь опыта, трудится молодая доярка Валентина Иванова.

Окончив восемь классов, она пошла на ферму и вот уже четвертый год работает здесь. Правда, показатели у нее не очень высокие, но все еще впереди. Работа на ферме ей не в тягость. Трудится по добросовестно. За апрель получила от каждой коровы по 216 килограммов молока. Равняясь на Т. В. Соловьеву, Валентина не теряет надежды на увеличение надоев молока.

Сейчас все помыслы животноводов этой фермы направлены на то, чтобы организованно перевести скот с зимнего на летнее содержание и не допустить снижения продуктивности.

Г. ТЕПЛЯКОВ.

НАДОЙ МОЛОКА ЗА I ДЕКАДУ МАЯ

Первая графа — надоено молока за декаду, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в кг от коровы)	
Имени Тимирязева	80 + 8
«Красная нива»	68 - 8
«Коммунар»	66 + 6
Имени Ленина	61 + 11

Имени Кирова	60 - 13
«Малокаменский»	59 - 6
«Путь Ленина»	52 - 7
Имени Свердлова	48 - 13
«Колос»	47 - 17
«Вякшенерский»	45 - 19
«Прогресс»	40 - 25
«Ошминский»	39 - 23
Всего по району	52 - 10

РАЗВИВАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ БАЗУ

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, строители подрядных строительных организаций в первом квартале текущего года взяли хороший темп, выполнили квартальный план строительно-монтажных работ на 116 процентов, в том числе межколхозная ПМК — 122 процента, ремонтно-строительный участок — 114%, Альцевский стройучасток — 107%. Успешно справились межколхозная ПМК и РСУ с планом апреля.

Эти успехи явились результатом целого ряда слагаемых, но последнюю роль среди которых играет укрепление производственной базы подрядных строительных организаций. Придавая данному вопросу исключительное большое значение, IV пленум районного комитета партии 20 августа 1974 года утвердил мероприятия строительных организаций по развитию их производственной базы на 1975 - 1980 годы. За истекшие более полутора лет строительными организациями проделана определенная работа в этом направлении.

В межколхозной ПМК построены и сданы котельная, сушильная камера, столярный цех, два двенадцатиквартирных дома. В настоящее время строятся три двенадцатиквартирных дома, а до конца года помимо этих объектов должны быть сданы цех лесопиления и полигон железобетонных изделий.

Ремонтно-строительный участок построил котельную, обеспечив теплом объекты базы, водопровод, в настоящее время строятся двенадцатиквартирный дом для работников участка. Нужно сказать, что на строительстве данного дома коллектив участка трудится неплохо.

Альцевские строители впервые за всю историю своего существования за четыре месяца текущего года освоили 16 тыс. рублей на строительстве механической мастерской, которую в текущем году они должны сдать в эксплуатацию.

Работниками строительного участка райпо за это время постро-

ны на базе гараж, растворный узел, кузница, площадка для изготовления железобетонных изделий, ежегодно строится по трехквартирному дому для работников участка.

Однако, отмечая проделанную работу по дальнейшему развитию производственной базы, следует сказать, что темпы строительства базы далеко не соответствуют мероприятиям строительных организаций, согласованным с областными строительными ведомствами.

В межколхозной ПМК намечалось сдать в эксплуатацию в 1975 году три двенадцатиквартирных дома, а начиная с 1976 года, вводить ежегодно по 50 квартир. Фактически же в 1975 году сдан один дом, а в текущем году, как упоминалось выше, строятся три двенадцатиквартирных дома. Причем у руководства ПМК имеется такой настрой, чтобы два дома ввести в этом году, а к третьему подвести на зиму тепло. Товарищам Суворову В. П. и Тотмину Н. В. необходимо преодолеть все сомнения и обязательно ввести в текущем году все три дома пусть даже в ущерб какому-то другому объекту.

Согласно мероприятиям в РСУ в 1975 и 1976 годах должно быть сдано по одному двенадцатиквартирному дому, а всего за 1975 - 1980 годы должны быть построены четыре таких дома, сушильный цех, площадка для изготовления железобетонных изделий, реконструированы столярный цех и биржа сырья, благоустроена территория базы. Фактически из этой программы завершается строительство одного дома и начато строительство площадки ЖБИ. На все эти объекты трестом средства не выделялись, а на дом были выделены в недостаточном количестве. Это еще раз свидетельствует о том, что разрешения на строительство объектов базы нужно добиваться с еще большей настойчивостью, а добившись строки в титульном списке, вводить объект за счет перевыполнения плана, не забывая и о заделе других объектов базы.

Еще медленнее развивается база Альцевского СУ. Хотя в текущем году и вложены первые 16 тыс. рублей, однако еще в 1975 году должны были сданы двенадцатиквартирный дом и растворный узел. В 1976 году должно было быть начато строительство второго двенадцатиквартирного

дома, а также некоторых производственных объектов. Однако это и по вине наших строителей, и по вине руководства треста сделано не было.

С ростом объемов работ у стройучастка райпо наряду с выполнением прежней программы развития базы возникла необходимость в разработке дополнительных мероприятий. В частности, им нужна реконструкция котельной с расширением площадки ЖБИ, строительство административного здания.

При претворении в жизнь намеченных мероприятий по развитию базы встречается немало объективных и субъективных трудностей. Одной из последних, что очень отрицательно сказывается, — несвоевременное изготовление, а иногда и вообще отсутствие проектно-сметной документации. К сожалению, этой «болезнью» страдают не только заказчики, но и сами подрядчики. Отдельные объекты строятся без проектов. На сегодняшний день ни в одной из строительных организаций нет проектно-сметной документации на объекты базы, задел на которых для будущего года необходимо закладывать до наступления низкой температуры в текущем году.

Ускоренное развитие производственной базы — не самоцель, а одно из главных средств обеспечения пятилетних планов строительства. И на первом месте должно стоять жилищное строительство. Отставание темпов строительства жилья в строительных организациях ведет к тому, что даже на программу текущего года наши подрядные организации испытывают недостаток в рабочей силе. Межколхозной ПМК, например, недостает 58 человек плотников, механизаторов, шоферов, каменщиков и других специалистов. К 1980 году потребность в строителях еще более возрастает, так как годовая программа ПМК должна увеличиться почти на 1 млн. рублей. Аналогичное положение и в других стройорганизациях.

«Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве» — так кратко и четко определены задачи строителей в Отчетном докладе ЦК XXV съезду КПСС.

Поэтому, решая текущие и перспективные вопросы, и хозяйственные руководители, и партийные организации строителей ни на день не должны ослаблять внимания к вопросу укрепления производственной базы.

ОБЗОР СОЧИНЕНИЙ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ

МЫ С НИХ БЕРЕМ ПРИМЕР

Как уже сообщалось, в школах района был проведен конкурс на лучшее сочинение «Берем с коммунистов пример», посвященный XXV съезду КПСС.

Читаешь школьные сочинения и воочию убеждаешься, насколько велика сила примера. Коммунисты для ребят были и остаются образцами лучших людей, на них они хотят равняться.

Радует и тот факт, что ребята пишут не только о книжных героях — коммунистах, но и о тех, кто живет рядом с ними. В обыкновенных делах обыкновенных людей они увидели повседневную героизм, незаметную на первый взгляд, и поняли, что скромный их труд «вливається в труд моей республики».

«Для честного человека, в сущности говоря, нет иной дороги, иного пути, как брать пример и идти вместе с коммунистами», — эти слова взяла эпиграфом к своему сочинению ученица 9 класса Буреломской средней школы Вера Петрова. В ее работе, отборанной на областной конкурс, приводятся имена коммунистов, прославивших себя ратными и трудовыми подвигами.

Во что такую характеристику она дает этим людям: «Наверное, они все разные. Ведь у каждого своя жизнь, свои мечты, цели, у каждого свой характер. Но, несомненно, всех их объединяет одно: все они верой и правдой служат своему народу, все свои силы и знания отдают за его интересы, за торжество коммунизма».

В своем сочинении Вера рассказывает о земляке-коммунисте Н. С. Сергине.

«Живет у нас в поселке простой человек, ничем не прославившийся, но после разговора с ним понимаешь, сколько в нем доброты, какой это хороший человек.

Всю войну прошел Николай Семенович. Имеет пятнадцать наград и среди них — орден Красной Звезды, полученный им за мужество и отвагу, проявленные в боях на Курской дуге.

После войны он вступает в ряды партии коммунистов.

Воинская доблесть сменялась трудовой. И вот уже двадцать девять лет работает он машинистом на УЖД. Работает честно, добросовестно, передает свой многолетний опыт молодым.

И никогда не забудется его слова: «Не бойтесь работы и запомните: труд облагораживает человека, делает его душевно красивым. Любый труд дает свои плоды. Но только надо все делать с душой, честно, отдавать все свои силы работе, труду на благо нашей Родины».

Этот человек по праву носит имя коммуниста. Ведь они, коммунисты, именно такие. Это люди, сильные духом, ответственные за дело, которое им поручено, за судьбу своей страны, готовые всегда прийти на помощь людям, стоящие крепко за Советскую власть и в счастливые, и в трудные для Родины дни».

В сочинении ученицы 10 класса Пижемской средней школы Ирины Улановой немало хороших слов сказано о прекрасных

коммунистах нашей страны: трактористке М. И. Соболевой, военном хирурге К. М. Болдине, Герое Советского Союза М. К. Байда, с которых Ирина берет пример. «Коммунист — всегда пример правды, честности, бесстрашия», — пишет Ирина. — Как в молодости, так и в зрелости, коммунисты не щадят себя, отстаивая простое, человеческое счастье, право мирно жить, работать, любить. Бери с коммунистов пример — это мой жизненный символ, призв!».

Ученик 8 класса Лесозаводской восьмилетней школы Вова Смирнов пишет, что в жизни примером ему служит учитель-коммунист А. Е. Селезнева.

«Она выбрала трудную, но почетную и благородную профессию учителя, потому что учитель работает над самой ответственной задачей — он формирует человека. Антонина Ефимовна требовательна к себе и к окружающим ее людям. В школе она отдает все свои силы и знания ученикам. Объясняя новую тему, она вся уходит в нее, живет любимым предметом. Охотно помогает отстающим, подолгу разъясняет ту или иную тему.

Коммунист Антонина Ефимовна Селезнева прожила трудную жизнь, познав и радость побед, и горечь поражений, и, вероятно, поэтому в ее волосы прокралась коварная седина, покрыла всю голову.

Нашего учителя избрали секретарем партийной организации школы, и она активно участвует во

всех проводимых в школе мероприятиях».

А вот как начинается свое сочинение ученица этой же школы Наташа Кукушкина.

«Коммунист! Очень точно охарактеризовал это высокое звание Владимир Ильич Ленин. Он говорил: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которое выработало человечество».

Далее Наташа пишет о своей любимой учительнице Нине Васильевне Мансуровой:

«Учить детей — дело не легкое. Порой мы, учащиеся, заставляем ее огорчаться, печалиться. Но Нина Васильевна всегда ровно, спокойно относится к учащимся. Требовательность к себе и к другим, вежливость, внимание — вот что украшает ее. Все свои силы, всю свою душу она отдает любимой работе. Ее уроки интересны, продуманны, на них никто не останется равнодушным. «Изучать иностранный язык — дело государственной важности», — говорит она на вводном уроке.

Нина Васильевна остроумна, добра. Своим отношением к работе, к нам, учащимся, она служит примером. В рядах коммунистов наша учительница недавно, и сейчас ей поручают важные задания, так как знают, что она обязательно выполнит их в срок и добросовестно. Ну, а о том, что на вечерах с ней весело, интересно, знают все. Она необыкновенно талантлива. И мы всегда готовы слушать ее часами. Именно (Окончание на 3 стр.)».



Ленинград. Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Добрými делами, самыми лучшими результатами своего труда стремились миллионы советских людей встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза... Досрочно спущен на воду атомный ледокол «Сибирь».

Вдохновленные этой высокой оценкой, судостроители Балтийского завода имени С. Орджоникидзе умножили свои усилия на выполнении ответственного заказа. Сегодня на атомоходе полным ходом ведутся достроечные работы. Коллектив прилагает усилия к тому, чтобы быстрее создать ледокол - исполин.

На снимке: монтаж палубной надстройки атомного ледокола «Сибирь». Фото М. Блохина. (Фотоброника ТАСС).

(Окончание.)

Начало на 2 стр.)

она, наш уважаемый учитель, помогает нам быстро стать хорошими людьми, а также выбрать правильное жизненный путь».

Ученица 8 «б» класса Тоншаевской средней школы Люба Дудина так написала о коммунистах: «Наша партия сегодня — это большой, могучий организм. В настоящее время в ее рядах пятнадцать миллионов коммунистов. Это лучшие люди Советской страны, у которых мы, комсомольцы, учимся жить, бороться и побеждать, самоотверженно трудиться». В своей работе Люба рассказывает о токаре Балтийского завода, делегате XXV съезда КПСС Алексее Васильеве Чуеве и Павле Корчагине, который является ее идеалом.

Хорошо написала о коммунистах пионерская десятиклассница Аля Томилава: «Сердце коммуниста — щит! И ничто столь надежно не защитит советского человека от беды, как чистое сердце коммуниста. Бери с коммунистов пример! Эти слова обращены ко всем людям, которые хотят быть достойными уважения своего народа».

И у меня тоже есть свой герой-коммунист, на которого я хочу быть хоть немного похожа. Это герой книги В. Кожевникова «Щит и меч» Александр Белов, коммунист, разведчик».

«Коммунист... Это слово по-особому дорого каждому из нас. С партией коммунистов связаны самые важные, самые значительные события в жизни нашей страны. Из поколения в поколение повторяем мы ленинские слова: «Партия — ум,

честь и совесть нашей эпохи», — так проникновенно написала о коммунистах ученица Омской средней школы Лариса Втюрина и рассказала, каким хорошим примером служит для нее жизнь Ивана Кожедуба, Дмитрия Карбышева, Николая Гастелло, чьи имена и сегодня зовут на ратные и трудовые подвиги.

«Человеком, которого я помню с раннего детства, которого уважаю и люблю и от которого впервые узнала, что такое отцовская ласка, стал для меня мой сосед, коммунист Заикин Виктор Давыдович. «Для меня он просто дядя Витя», — так пишет восьмиклассница из Лесозаводской восьмилетней школы Ирина Честновская.

«Дяде Вите было одиннадцать лет, когда он остался совсем один. Встать на ноги ему помогли родные и колхоз. Окончив семилетку, он стал работать в колхозе. Потом его призвали в армию, а когда он возвратился в родное село, предложили руководить тракторной бригадой. В родном колхозе он и вступил в ряды коммунистов».

Бригада дяди Вити — одна из первых, и на его тракторе развевается красный флажок передовика».

Его отличительные черты — чуткость и доброта. Ему нравится профессия, которую он избрал, на работе он занят целыми днями. За свой доблестный трудовой путь награжден орденом Трудового Красного Знамени. Золотые руки у дяди Вити! Я хочу быть похожей на этого замечательного человека, на него я буду равняться!»

А. МИХАЛИЦЫН.

БЕСЕДЫ О ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ СЕЛО: УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ

С каждым годом все более укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства, растет его экономика. На основе интенсификации быстро развивается концентрация и специализация всех отраслей, внедряются индустриальные технологии. В связи с этим во весь рост встает задача дальнейшего совершенствования управления колхозным и совхозным производством, повышения его эффективности, улучшения всех качественных показателей.

«Тот уровень, которого сельское хозяйство достигло, а тем более достигнет в предстоящие годы, — подчеркнул на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — требует улучшить организацию и управление сельскохозяйственным производством».

В стране есть немало колхозов и совхозов, где успешно применяется научная организация труда и управления производством. В Белоруссии, например, в тесном сотрудничестве с учеными целенаправленно ведут эту работу специалисты и руководители совхозов «Зеленевиц», «Банонь», «Ждановичи», колхоза «Прогресс».

Здесь разработали и внедрили мероприятия по рациональной организации производственных процессов в полеводстве и животноводстве, совершенствованию структуры аппарата управления. Экономический эффект от этого за годы девятой пятилетки составил 2,3 миллиона рублей. В хозяйствах без существенных капиталовложений увеличилось производство продукции. Выросла производительность труда, повысилась рентабельность отраслей.

Новые, более эффективные формы организации и управления производством возникают в связи со специализацией на базе межхозяйственной кооперации и аграрно-промышленной интеграции. Колхозы и совхозы, организуя совместное специализированное производство, освобождают себя частично или полностью от того вида деятельности, который нередко являлся убыточным. Это дает возможность хозяйству — пайщику сосредоточить усилия и средства на развитии собственного производства, усилить его специализацию,

более четко организовать управление им.

В Рылском районе Курской области создано районное государственное колхозное объединение по откорму крупного рогатого скота. В него вошли совхоз треста «Скотопром» и все 26 колхозов района. В своей работе объединение руководствуется положением, принятым на собрании представителей хозяйств. Собрание — высший орган управления — создается не реже одного раза в год. Оно избирает сроком на два года совет объединения, в который входят в основном руководители хозяйств и специалисты. Текущую работу между заседаниями совета ведет правление. Его возглавляет председатель объединения, он же директор совхоза. Хозяйства — участники кооперации сохраняют свою хозяйственную самостоятельность. Экономические связи между ними строятся на договорных началах.

Строгое соблюдение принципов демократии в управлении, сочетание единоначалия и коллективности в руководстве объединением обеспечивают взаимную ответственность и заинтересованность пайщиков в результатах их совместной работы. Специалисты стали энергичнее совершенствовать организацию труда, технологию кормления животных, укреплять режим экономии.

За три года деятельности объединения производство мяса в районе увеличилось на 44 процента. Вдвое выросла производительность труда работников, занятых откормом. Значительно повысились среднесуточные привесы животных. На треть сократился расход кормов на единицу привеса.

Специализируя производство, передовые колхозы и совхозы страны активно осваивают отраслевую или, как ее еще называют, цеховую систему организации производства и управления. Широкое распространение эта система получила в Московской, Ленинградской, Курской областях, в Казахстане, Молдавии и ряде других мест.

Опыт показывает, что отраслевое управление применимо прежде всего там, где достигнут высокий уровень внутри-

хозяйственной специализации и концентрации, где хозяйства имеют компактную территорию и опытные кадры специалистов. Создаются, как правило, узкоспециализированные цехи: молочный, свиноводства, птицеводства, овощеводства, кормопроизводства, садоводства. Производственные участки, отделения, комплексные бригады упраздняются.

При отраслевой структуре управления существенно изменяется и намного возрастает роль главных специалистов колхозов и совхозов. Они становятся во главе цехов, непосредственно руководят отраслями, выполняя функции и технологов и администраторов. Это значительно повышает результативность их деятельности.

— Раньше в штатном расписании, — рассказывает специалист совхоза имени Ленина (Московская область) Л. В. Мархотский, — против моей фамилии значилась должность «главный зоотехник», теперь — «начальник цеха животноводства». Произошла не просто смена названия должности.

Прежде не было твердой уверенности, что все мои указания как специалиста будут выполнены. Многообразие в руководстве отраслевыми привело часто к неразберихе, порождала надуманные трудности. Между главным зоотехником и управляющими отделениями совхоза порой возникали конфликты, разрешать которые приходилось с помощью дирекции. Теперь этого нет. Число руководителей, имеющих отношение к управлению животноводством, сократилось вдвое. А дела идут намного лучше.

Важный фактор повышения эффективности управления — создание механизированных бригад и звеньев, специализированных отрядов, групповое использование техники, пооперационное разделение труда. Широкое распространение получают механизированные звенья с аккордно-премиальной оплатой труда. Они созданы в ряде хозяйств Краснодарского и Ставропольского краев, Волгоградской, Ростовской, Днепропетровской, Николаевской и других областей.

Положительно сказывается на производственных делах колхозов и совхозов создание централизованных служб по оперативному управлению материально-техническим снабжением, по реализации продукции, бытовому обслуживанию сельских тружеников.

Высоких результатов в совершенствовании организации производства добиваются хозяйства, которые наряду с улучшением структуры управления повышают квалификацию работников, улучшают стиль руководства, внедряют современные средства связи и вычислительную технику. За последние семь лет около восьми тысяч хозяйств оснастились системами диспетчерской службы, затраты на которые окупаются за один-два года.

В каждом колхозе и совхозе есть свои возможности совершенствования управления производством. Правильное использование этих возможностей применительно к местным природным и экономическим условиям позволит значительно повысить эффективность производства и качество всех работ.

Н. КОПАНЕВ,

Кандидат экономических наук.

АРИФМЕТИКА ПОЛИВНОГО ЛУГА

Завершилась зимовка скота. Специалисты хозяйства, руководители кормодобывающих отрядов и звеньев уточняют планы обеспечения зелеными кормами дойных стад, гуртов-откормочников, задумываются, как лучше организовать зеленый конвейер — с меньшими затратами, с большей отдачей.

Как снизить затраты, как увеличить производственную отдачу поливного пастбища? Выход нашли специалисты Мещерской опытно-мелиоративной зональной станции во главе с доктором биологических наук, заведующим лабораторией освоения мелиорированных земель К. А. Куркиным. Вот что он рассказал:

— Замечено, что если на пастбище траву подкосить и сразу же сюда выпустить стадо, то скот почти на сто процентов «уничтожит» эту зеленку. Вот мы, образно говоря, потому и «посягнули» на известную арифметическую формулу «от перестановки слагаемых сумма не меняется», поменяли мы все-таки местами слагаемые — скормливание и подкашивание. «Сумма» изменилась и причем

Передовой опыт — в действии

в выгодную сторону. Отпала необходимость в измельчении травы, в транспортных средствах. Не нужен дорогостоящий электропастух — животные не уходят с массива, где трава для них подкормлена. Травостой отрастает быстро — каждый участок используется стадом всего один день.

Как это получается на практике, видно из опыта хозяйства «Полково», где подкашиваемое орошаемое культурное пастбище «работает» уже несколько лет. В 1975 году, например, по новому способу 26 гектаров пастбищ были разделены на семь загонов — это кормовая база для стада в 170 голов. Для контроля по привычной, позагонной схеме стравливания отвели 11 загонов общей площадью в 40 гектаров. Этим пастбищем пользовались 200 животных. В первом случае пастбищная нагрузка на одно животное равнялась 0,15 га, во втором — 0,25. По травостой, удобрения, орошению оба пастбища были равноценными.

Результат? На «пастбище доктора Куркина», несмотря на высокую пастбищную нагрузку, весь сезон гурт был полностью обеспечен зеленым кормом. С гектара было получено по 480 центнеров зеленой массы — более 9.000 кормовых единиц. Естественно, высокой была и продуктивность животных. А на контрольных участках уже в июле для стада пришлось дополнительно выделять отаву сенокосов.

И еще итог новшества: благодаря многократному скашиванию к концу лета резко улучшился состав трав на пастбищах. Исчезли неподаваемые грубостебельные и колючие растения — конский щавель, бодяг, чертополох. Чистый травостой стал состоять из высокопродуктивных верховых злаков. По расчетам, такой чистый злаковый луг при обильной подкормке и орошении в нынешнем сезоне даст не менее 600 центнеров зеленой массы с гектара. Причем себестоимость производства зеле-

ных кормов здесь значительно ниже, чем при других способах.

А вот некоторые технологические детали. Подкашивание трав проводится, когда скот находится на дневной дойке — с 12 до 15 часов дня. Работает человек КС-2,1, навешанная на тракторе МТЗ. Этот же трактор потом используется для подкормки массивов с помощью разбрасывателя РУМ-3. Травостой скашивается на площади, соответствующей суточной потребности стада. На 200 голов это 1,3—1,5 гектара. После дневной дойки скот пускают на загон, где он охотно поедает корм. На следующий день, рано утром, скот хорошо подбирает остатки трав, смоченные росой. После каждого скормливания загон сразу же подкармливается азотом и поливается с помощью дождевальной установки.

Такова «арифметика» культурного поливного пастбища, предложенная рязанскими учеными и входящая уже в практику хозяйства области.

А. ТРОФИМОВ,

корр. ТАСС

Рязанская область

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ МУЗЫКУ

Тоншаевская детская музыкальная школа заканчивает очередной учебный год. Девять лет в ней ежедневно звучат звуки баяна, аккордеона, фортепьяно. Ребята не только обучаются игре на инструментах, но и учатся петь по нотам, изучают и слушают музыкальные произведения западноевропейских, русских и советских композиторов.

С 7 мая начались экзамены и академические зачеты по сольфеджио и

специальности. Конечно, не все пришли к концу учебного года с хорошими и отличными результатами, но педагоги школы надеются, что в следующем учебном году ребята, отдохнувшие и повзрослевшие, будут учиться прилежнее, лучше. В этом году заканчивают школу Ира Феоктистова, Леня Колдырин, Саша Кожин, Юра Шабалин, Саша Смирнов, Таня Селезнева. Возможно, кто-то из них поступит в культур-

но - просветительные, музыкальные училища или институты культуры. Ведь району очень нужны сейчас грамотные, музыкально образованные клубные работники.

Нам хочется, чтобы ребята, окончившие музыкальную школу, были активными участниками художественной самодеятельности.

Первый год существует филиал музыкальной школы в поселке Пижма, учащиеся которого занимались в клубе «40 лет

Октября». Тридцать четыре учащихся переходят в следующий класс.

С 10 по 26 мая вновь объявляется прием учащихся на 1976-1977 учебный год. Приемные экзамены проводятся 27, 28 мая. По классу баяна и аккордеона принимаются дети с 9 до 12 лет со сроком обучения пять лет. По классу фортепьяно принимаются дети с 7 до 10 лет со сроком обучения семь лет.

А. ОКУНЕВА,
директор Тоншаевской
детской музыкальной
школы.

ИССЫК-КУЛЬСКИЙ КУРОРТНЫЙ ОАЗИС

Миллион отдыхающих в год смогут принимать здравницы на побережье самого крупного в Средней Азии высокогорного озера Иссык-Куль. Обширная живописная котловина уникального, никогда не замерзающего водоема с морской соленой водой согласно решениям XXV съезда КПСС в десятой пятилетке преобразуется в одну из самых крупных в стране курортных зон всесоюзного значения. Проект планировки оздоровительного комплекса разработан Центральным научно-исследовательским и проектным институтом по градостроительству.

Сама природа предоставила все условия для создания этого богатейшего курортного оазиса. Благодаря горному сзеру, площадь которого более шести тысяч квадратных километров, — здесь морской климат. В 100-километровой полосе гор имеются богатейшие высокоминерализованные термальные источники, неисчерпаемые запасы целебных грязей.

По количеству солнечных дней побережье превосходит известные курорты Давос и Сочи. Первоклассные иссык-кульские пляжи, что вытянулись на сотни километров, могут «выделить» каждому отдыхающему примерно в сто раз больше территории, чем Черноморское побережье Крыма и Кавказа.

К этим богатейшим дарам природы старанием людей, осваивающих курортную целину, прибавляются новые. По предложению киргизских ученых - дендрологов заоблачный водоем опояшет многоярусное зеленое кольцо деревьев и кустарников — почти всех представителей горной флоры. Его протяженность — полтысячи километров. В ближайшие годы площадь древесных насаждений достигнет 15 тысяч гектаров.

А. КОМАРОВ,
Фрунзе.

Человек и природа

ЕСЛИ РЯДОМ ДРУГ

«Осторожно, лоси! — такой предупреждающий дорожный знак с изображением сохатого появился на лесных дорогах Удмуртии после завершения комплексного учета диких животных, проведенного на территории автономной республики.

«Коренные обитатели лесов Предуралья: лоси, медведи, кунцицы, рыси... еще недавно причисленные к исчезающим видам лесной фауны Удмуртии, полностью восстановлены и дают устойчивое потомство», — таков главный вывод исследователей-охотоведов и биологов. В сохранении фауны решающую роль сыграло создание государственных заказников, где в естественных условиях обитают взятые под охрану человеком десятки видов животных и птиц. В местах обитания бобров запрещена рубка леса по берегам рек. Егери, лесники, их добровольные помощники организуют посты и дозоры, оберегая зверей от хищников и браконьеров. Они оставляют для животных кормушки и солонцы на лесных тропах в трудное время зимовки.

Подтверждение плодотворности усилий людей по восстановлению животного мира — судьба такого ценного зверька, как бобр, полностью ист-

ребленного раньше в ходе хищнической охоты. 25 бобров, завезенные сюда из Воронежского заповедника, обрели прочную «прописку» на земле древних предков. Численность бобров, обитающих теперь в лесных реках, увеличилась во много раз. 11 государственных заказников действуют сейчас в Удмуртии. В нынешней пятилетке здесь намечено организовать еще пять заказников. Тогда их общая площадь составит 300 тысяч гектаров.

Ю. КЕДРОВ,
корр. ТАСС
Ижевск



За концертные программы 1973 — 1974 годов и исполнение партий в операх «Семен Котко», «Кармен», «Трубадур» в Государственном академическом Большом театре Союза ССР народной артистке РСФСР Елене Васильевне Образцовой присуждена Ленинская премия 1976 года в области искусства.

На снимке: сцена из оперы Ж. Бизе «Кармен». Кармен — народная артистка РСФСР Елена Образцова, Хозе — заслуженный артист РСФСР Владислав Пьявко.

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС)

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НЕОСТОРОЖНОСТЬ

В нашем районе за последние годы лесные пожары имели место на значительных площадях. В 1972 году был двадцать один случай лесных пожаров на площади 135 га, в 1973 году — двенадцать случаев загораний на площади 18,2 га, в 1974 году — два случая загорания на площади 0,2 га и в 1975 году двадцать четыре случая загорания на площади 7,8 га.

Главная причина возникновения большинства лесных пожаров — неумелое, неосторожное обращение с огнем людей, находящихся в лесу, и прежде всего, невыполнение ими правил пожарной безопасности. Значительное количество пожаров происходит от сжигания порубочных остатков в лесу в весеннее пожароопасное время, когда лесосеки после сжигания порубочных остатков оставляются без надзора. Так, в 1975 году от сжигания порубочных остатков по вине Пижемского леспромхоза было два загорания на территории Вай-

ского и Пижемского лесничеств.

Очень много загораний в лесу происходит от пастухов, которые почти на каждой стоянке зажигают костры, а, переходя на новое место, их не тушат.

Много загораний происходит от охотников, грибников, которые оставляют незатухшие костры, или просто по неосторожности от брошенных и незатухших папирос и спичек.

Причин возникновения пожаров много. Самое главное, что требуется от каждого, кто находится в лесу, — это быть предельно осторожным с огнем.

Весна 1976 года необычная по погодным условиям. Холодные дни сменяются теплыми, сухими днями с сильными ветрами, которые очень опасны при лесных загораниях. Пожароопасный период только начался, а уже два случая загорания в районе имели место.

В настоящее время многое делается по предупреждению возникно-

вения лесных пожаров. Решением исполкома райсовета № 134 от 23 мая 1976 года для каждого лесозаготовителя и каждого предприятия утверждён план противопожарных мероприятий, который всеми предприятиями должен быть выполнен в установленные сроки. Противопожарные мероприятия в основном всеми лесозаготовителями ежегодно выполняются, но имеются отдельные случаи их невыполнения. Так, директор Шайгинского ДОЗа А. Ф. Полудняков не строит мост через речку Пинал, а лесничий П. А. Спицын не проявляет к нему должной требовательности.

Для выявления лесных загораний лесхозом налажена сторожевая служба с пожарных наблюдательных пунктов, патрульная служба вертолета, самолета, организованы при каждом лесничестве пункты приема донесений и посадочные площадки для вертолета.

Самое главное в предупреждении возникно-

вения лесных пожаров — это разъяснительная работа среди населения, рабочих, занятых на работах в лесах. Правилами пожарной безопасности в лесах СССР предусматривается особая ответственность руководителей лесозаготовительных предприятий за пожарную безопасность в районе работ этих предприятий, но не все строго выполняют эти требования. Например, Пижемский леспромхоз успешно выполняет план лесозаготовок, но очень мало уделяет внимания вопросам очистки мест рубок одновременно с заготовкой леса. Предприятие имеет более 200 га неочищенных лесосек и решительных мер к ликвидации их не принимает.

Своевременное обнаружение пожаров и срочное принятие мер к тушению даст возможность нам сохранить наши леса.

А. ШЕРСТНЕВ,
главный лесничий
Пижемского лесхоза.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

17 тысяч свидетелей

Довольно необычным способом объяснился в любви 30-летний канадский дантист своей подружке. За определенную плату он попросил, чтобы во время хоккейного матча на световом табло написали его признание. Таким же образом он сделал тут же предложение. Находчивый жених получил согласие. Свидетелями этого «интимного» объяснения стали семнадцать тысяч зрителей, присутствовавших на хоккейном матче.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 358 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.